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A cenzura 
kerültek a lapok az ostromálla- 

révén, egy olyan helyzetbe, amelyben a 

fechnikanlag, mint elgondolásait 

öleg gen nehezen teljesitheti rendelte- 

zerü hiv. atását. A sajtóban ugyanis 

Olyan létszerüű szükségesség a szabadság 

sebb gyakorlása, mint egyetlen más 

tási ágban sem. Hogy a sajtó ezzel a 

badsággal normális körülmények között 

zabadságához méltóan éljen és ne váljon 

ől az ideális jogából szabadosság, erre a 

s komoly sajtó mindig önmaga is félté- 

yen őrködött. Mert a jó sajtó tulajdon- 

n állandóan a szerkesztés minden moz- 

ában öncenzurát végez, hogy amit ir, 

t leközöl, az állam, a közbéke, a közbiz- 

ág és a közerkölcsiség legmagasabb 

keit és védelmét célozza, mint ultima 
5. Az elkövetett sötét merénylet nyomán 

elelősek most gonddal tekintették át 
an veszedelmes lehetőségek komplexu- 

t elyek hanyagul kezelve vagy óvatat- 

hagyva, talán éppen elmellőzve a rajt- 

jogát az 

mi sen aláir- 

Es bármilyen keserves korlátozásokat 

is szab ránk a cenzura ténye, alávetjük ma- 

kat, elismerve a kivételes eszközök 

Imazásának mélységes állami kénysze- 

égét, midőn ily anarchikus tünetekkel 

lunk szemben. Mert hiszen, ha ama politi- 

fiatalok csak egy szikrányi lelkiismereti 

át gyakoroltak volna, akkor ez az ő 

itikájuk nem jutott volna el a kriminá- 

Románia miniszterelnökének meg- 

zu 

tebb jogáért sikraszállni ezen szabad- 

; Most azonban, amidőn 

Hapot éppen a belső rendet és még 

is többet, az emberi élet épségének 

tét akarja biztositani példátlan terro- 

us kezdeményezésekkel szemben, 

amikor ilyen nagy indokokból értelmi- 

leg legszélesebben respektálnunk kell az 
OStT állapotot, természetes, hogy respek- 

nunk kell annak függvényét i is, a cenzu- 

Remélni szeretnénk azonban azt, hogy 

eenzura nem lesz indokolatlan vagy 

is szabadságokat sértő. Azt szeretnénk, 

zZ a cenzura pontosan fedné a jó sajtó 

uráját. Ahogy ezt az öncenzurát az 

az 

ami számunkra is ily komoly időkben 

FHFFELELŐS SzERKESZTŐ 
VUcHETIC ENDRE 

n nem 

természetszerübb a ezbéke, a közbiz- 

döttségek százait hozták a nagy tem 

Az egész ország általános gyásza és 

mélységes részvéte mellett tegnap dél- 

után temették el Bukarestben Duca 

miniszterelnököt, akit egy elvetemült 
orgyilkos revolvergolyói öltek meg. A 
gyászból a feketelobogós Temesvár is 

kivette a maga részét. Kedden sem a 

szinházban, sem a mozikban előadás 

nem volt és nyilvános helyen sehol nem 

szólalt meg a zene. 

Délután két órától négyig, amig 

Bukarestben a temetés folyt, 

az összes üzletek zárva voltak 

és valamennyi templom vala- 

mennyi harangja zugott. 

A liberális párt temesi tagozata teg- 
nap délben a pártklubban gyászülést 

tartott. Az ülésen Nistor Demeter dr. 
vármegyei prefektus lendületes beszéd- 
ben adott kifejezést annak a fájdalom- 
nak, amely Duca miniszterelnök halálá- 

val az országot és a liberális pártot érte. 
Ducával a liberális párt nagy 

vezére és az uj Románia egyik 
megteremtője szállott sirba. 

Ki gondolta volna, hogy Romániában 
akad elvetemült kéz, amely a népnek 

ilyen tehetséges és érdemdus fiát meg- 
ölje? Duca az ember itthagyott minket 
- mondotta a prefektus - azonban 

Erényei, kiváló tulajdonságai soha nem 
mulnak, azok lelkünkben maradnak és 

R király és az özvegy : 
Imbroane Avram dr. közoktatás- 

ügyi államtitkár, a liberális párt temesi 

főpolgármesternek vezetése alatt 

száztagu küldöttség utazott Bu- 
karestbe, hogy Duca miniszter- 

elnök temetésén résztvegyen. 

Duca családjához és Anghelescu 
miniszterelnökhöz és őszinte részvétét 

fejezte ki. / 

kora reggeli órákban megi 

a főváros egyik legkiválóbb fiának teme- 
tésére készül. Az ország minden részéből 
érkeztek különvonatok, amelyek ak 

tésre. Több mint százezer ember yi 

amelyeken a hatóságok 

szelleme örökké megmarad közöttünk. 

tagozata elnökének és Co ma n Agoston 

NitescuDanila tanfelügyelő, a temes- 

vári tanitóság nevében táviratot intézett 

Az összes templomokban délelőtt tiz 

órakor gyászistentiszteletek voltak, 
képviselői is 

megjelentek. A gyárvárosi görög keleti 
román székesegyházban az istentiszte- 
letet nagy papi segédlettel Tiucra 

Patrik dr. főesperes végezte. Az isten- 
tiszteleten jelen volt Oprescu tábor- 
nok, Nistor Demeter dr. prefektus, 

LöfflerGéza dr. polgármesterhelyet- 
tes, Costescu rendőrfelügyelő, 

Gritta Ovidiusz rendőrprefektus és 
számos más katonai és polgári előkelő- 
ség A mehalai templomban Popo- 

vici Virgil plébános tartotta az isten- 

Atiszteletet. 

A temesi fiberális párt gyászülést tartott 
azokat tovább is adjuk az eljövendő ge- 
nerációknak. Tettei önmagukat dicsérik. 
A parasztság soha nem fogja elfelejteni, 
hogy Duca juttatta földhöz. Elévülhe- 

tetlenek az érdemei, amelyeket különö- 

sen az ókirályságban a közoktatásügy 
felvirágoztatása körül szerzett. Beszéde 
végén a prefektus hangsulyozta, hogy 

a liberális párt tagjai továbbra 
is a nagy halott katonái marad- 
nak és ugy akarnak dolgozni a 
trónért, a népért és az ország- 

ért, ahogy: an azt Ducától tanul- 
ták. 

A prefektus mélyhatásu beszéde után 
elhatározták, hogy a liberális pártklub 
részére megcsináltatják Duca mellszob- 
rát. 

kezett össze Bukaresthen. Vasárnap és 
hétfőn az emberek tömegesen zarándo- 

koltak el kora reggeltől éjfélig az Athe- 
amelynek előcsarnokában álli- 

tották fel Duca ravatalát, 
AAkoporsón mindössze két ko- 

neulba, 

szoru volt, az egyik Károly ki- 

rályé, a másik pedig Duca öz- 
vegyéé. A koporsó körül azonban 
és a falak mentén a koszoruk 
százai leltek elhelyezést. 

Ott volt Mári a özvegy királyné, Er- 

Bukarest külső képén tegnap már a zs bet volt göröz királ né, Mi 

séspvétüket fejezték 

ki távirataikban és követeik által. 
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z zugása közben 
ment végbe 

kifejezést a külügyminiszteriumban. 
Hétfőn este Valeri Valerio pápai kö- 
vet vezetésével testületileg jelentek meg 
a koporsó előtt a Bukarestben müködő 
külföldi diplomaták, akiket Anghelescu 
miniszterelnök fogadott. 

Kedden alig nyilt üzlet a fővárosban 
és a gyászlobogókkal ékesitett utcákon 
komolyarcu emberek jártak. 

Délelőtt tovább folytatódott a 

zarándoklás a ravatalhoz. 

Pontban tizenegy órakor megérkezett 
Miklós hereeg, aki perecekig némán 

állott a koporsó előtt. S e b a csehszlovák 
követ elhozta Massaryk elnök és 

Be n es külügyminiszter koszoruit. Meg- 
érkezett a Prágából jött csehszlovák 
küldöttség is, amelyet Matusekke- 
reskedelemügyi miniszter vezetett. 

Ugyancsak tegnap délelőtt érkezett meg 
a jugoszláv parlament nagy küldött- 

sége is. 

Megszőlaltak a harangok 
Délután félkettőkor megszólaltak Bu- 

karest összes harangjai. Ugyanabban az 

időben gyülekeztek a temetésen az elő- 
kelőségek is, Duca özvegyét Duca test- 
vére és az özvegy fivére, Polizu vezet- 
ték. A kormány tagjai Anghelescu mi- 
niszterelnök vezetésével teljes számmal 
jöttek el. Ott voltak a tábornoki kar tag- 
jai, a közéleti előkelőségek, a politikai 
pártok vezetői, akik eljöttek, hogy a ne- 
mes politikai ellenfélnek megádják a 
végtisztességet. 

Az elsők között jelent meg 
Hiasievici tábornok, udvari mar- 

sall, aki a királyt képviselte. 
Cristea Miron patriarka nagy- 
számu papsággal jött el ésako- 
porsó körül felsorakozott a dip- 
lomáciai testület teljes számban 

Az egyházi szertartást Cristea Mi on 
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futását és kiváló tulajdonságait. Sza- 
vait a miniszterelnök igy fejezte be: 

- Azzal a munkával, amelyet a jövő- 

ben az ország és a trón érdekében kifej- 
tünk, rójuk majd le a kegyelet őszinte 

adóját és áldozunk valóban nemes szel- 
lemednek, 

BratianuDinu volt a második szó- 
nok. Beszédében megemlékezett Duca 
tankadatlan munkaerejéről, önzetlensé- 
géről szerény egyéniségéről, Beszélt ar- 
ról, hogy milyen volt Duca mint ember 
és mint politikus. 
Costachescu egyetemi tanár, a 

szenátus volt elnöke, a nemzeti paraszt- 

párt nevében beszélt. Kijelentette, hogy 
a nemzeti parasztpárt az egész ország- 

gal együtt őszintén és szivből siratja. 
Azután beszélt arról, hogy a 
tévutra vezetett ifjuságot visz- 
sza kell vezetni a helyes utra. 
Legyen Ducza eltávozása - 
mondota - az az ut, amelyen 
a nemzet minden fia egymásra 

talál. 
Megható volt Lupu Miklós dr. be- 

széde, aki felemlitette, hogy egy alka- 
lommal beszélgetés során Duca azt mon- 
dotta neki, ha gazdag ember lenne, min- 
den vagyonát a kultura fejlesztésére for- 
ditaná. Hangsulyozta, hogy a legjobb és 
legtisztességesebb román ember távo- 
zott az élők sorából és az általa támadt 

beszéltek azután Argetoianu az 

Uniunea Agrara, Filipescu Grigore 

aakonzervativ párt, Roth Hans Ottó dr. 

aromániai németpárt és Burileanu 

a Goga-párt nevében, 

Willer Józset dr. a Magyar Párt 

parlamenti csoportjának főtit- 

kára, a romániai magyarság 

őszinte részvétét és gyászát tol- 

mácsolta. 

Duca emléke a magyarságban maku- 
látlanul marad, gavallér és lovagias po- 

litikai ellenfél volt, aki megbecsülte a 
magyarokat. A romániai magyarság 
őszinte fájdalommal osztozik az ország 

ürt nehéz lesz betölteni. Egymásután 

Gyászfátvollal bevont lámpák szomoru 
a végnélküli gyászmenet komor pompájába 

A a után megindult a 

Belu-temető felé a menet.Elől haladt egy 
csendőrszázad, ezután következtek a li- 
berális párt vidéki szervezeteinek kül- 
döttségei, maja jött a klérus, utána több 
kocsi koszoruval, ezek után Anghelescu 

miniszterelnök és magasrangu birák ha- 
ladtak, majd a halottaskocsi követke- 

zett. A halottaskocsi két oldalán Tata- 
rescués FEranasovici miniszterek, 

Saveanu, Sassu, Antonescu, Nistor és 

Lapedatu volt miniszterek haladtak. 

A halottaskocsi után haladt az 

özv egy és a rokonság kocsija, 

majd az udvari kocsi, amelyen 

Hiasievici udvari marsall és 
Mocioni fővadászmester ültek. 

Azután következett a diplomáciai testü- 
let, a tábornoki kar, majd a képviselők 

és szenátorok, valamint az előkelőségek 

beláthatatlan sora. A menetet a százez- 
rekre menő közönség zárta be. 

Az ideislenes sirban 
Amerre a temetési 

mindenütt tizezrek állottak, és mély 
megilletődéssel nézték az ország nagy 
halottjának temetését. A menet a Calea 
Victoriein, a Piata Senatauluin, a Bule- 

vardul Marian és a Strada 11 Junien 
keresztül jutott el a Belu-temetőbe. Az 
összes utcai lámpákat előzetesen gyász- 

fatyollal vonták be és azok sárgás fénye 
lővelt bele a borus nappalba. 

A temetőbe rövid egyházi szer- 

tartás után Duca földi marad- 
ványait az ideiglenes sirba he- 
lyezték. Végleges nyugalomra 
a birtokán épitendő kriptában 

fogják elhelyezni. 

A temetés után az óriás közőnség meg 
hatva oszlott szét. 

A magyar kormány részvéte 
Budapesten tegnap délelőtt a görög 

keleti székesegyházban Duca lelki üdvé- 

ért szintén gyászistentisztelet volt. Az 
iistentiszteleten megjelent a magyar kor- 
mány több tagja, a bukaresti diplomá- 
ciai testület, valamint Grigorcea 

budapesti román követ vezetésével a 
követség teljes személyzete és a buda- 

poesti román kolonia teljes számban. 
est vármegye kisgyülésén tegnap Fá- 
ánBéla képviselő megemlékezett a 

uca elleni merényletről, amely minden 
sséges embert felháborit. 

gyilkosság előkészületei 
onstantinesecu Niecolaét, Duca 

niszterelnök gyilkosát két büntársá- 
al együtt Szinajából Ploestibe 

itották és az ottani ügyészség fog- 
zában helyezték el, Tegnap délelőtt 

gerősitette a merénylők letar- 

menet elhaladt, 

a ploestii törvényszék vádtaná- 

zetőügyész előtt részletes vallomást tett 

a merénylet előkészitéséről és lefolyásá- 

ról, A nyilvánosságra hozott részletek- 
ből megállapitást nyert, hogy 

a gyilkosságot már december 

19-én határozták el és az szóba 

került Cantacuzino-Graniceru 
nyugalmazott tábornoknak bu- 

karesti lakásán tartott értekez- 
leten is. 

Kihallgatták Jonescu Virgil kon- 
stancai mérnököt, a vasgárda konstan- 

cai szervezetének volt vezetőjét is, aki 

fontos vallomást tett. Elmondotta töb- 

bek között, hogy a Cantacuzino tábor- 

noknál tartott értekezleten Creinic, a 

Calendarul főszerkesztője is résztvett. 
A nyomozás most ezeknek az adatok- 
nak az alapján tovább folyik. 

A Cuvantul bukaresti japot elko- 
bozták. A lap nyomdájában katonák je- 

gyászában. 

fénye lövelt bele 

kiszedett oldalait. Jonescu Naet, a 

Cuvantul főszerkesztőjét és két munka- 
társát letartóztatták. ACalendarul 
cimü lapot betiltották, a Drumul 

Nou cimü lapot pedig tegnap elkoboz- 

ták. Tegnap letartóztatták Georges- 

cut, Codreanu sógorát. A hatóságok 
tovább kutatják Codreanu tartózkodási 

helyét. 
A liberális párt vezetősége ülést tar- 

tott, melyen elhatározta, hogy az uj el- 
nök megválasztásáig a párt vezetését 
hármastagu bizottságra ruházzák. 

Ennek a hármas bizottságnak 

a tagjai Anghelescu mi- 

niszterelnök, BratianubDinu 

pénzügyminiszter és Tata- 

resecu munkaügyi miniszter. 

A liberális párt uj vezérét még ezen a 
héten megválasztják. A liberális párt in- 

lentek meg és megsemmisitették a lap tézőbizottságat csütörtökre hivják össze. 
eaeenea noseesest eepeseepeeeeeeeeEEYEseEeesecee 

Két erőpróba volt 
a bánsági Magyar Párt mult évi megnyilatkozása 
a városi és a parlamenti 
A Magyar Párt bánsági tagozatának 

szokásos ujévi üdvözlései Szilveszter 
napján este mentek végbe a Magyar 
Házban. A temesvári szervezetek nevé- 
ben Lázár László gyárvárosi tagozati 
elnök meleg szavakkal üdvözölte a há- 
rom alelnököt, akiknek a párt vezetése 
körül kifejtett fáradozásaikért köszöne- 
tet mondott. Egyben biztositotta őket 
arról, hogy munkájukban minden bán- 
sági magyar témogatására számithat- 
nak. 
Az elnökség nevében Ungár Adolf 

dr. alelnök válaszolt, aki visszapillantást 
vetett a Magyar Párt mult évi munkájá- 
ra. Kiemelte a két erőpróbát és pedig a 
tavasszal lefolyt városi és az év végi 

parlamenti választást, amelyeknek ered- 

választáson 

mesvári magyarság méltán büszke le- 
het. Beszélt azután a központi pártiroda 
tevékenységéről, amely az ingyenes jog- 
segélyen kivül értékes falumunkát fej- 
tett ki. Hangsulyozta a falvakban szép 
sikerrel rendezett magyar napok rend- 

szeresitésének fontosságát. Szólt a bán- 
sági tagozat kiadásában megjelenő Nép- 
naptárról, amelynek népszerüsége évről- 
évre nő és amelynek mostani kiadását is 

valósággal szétkapkodták. 
Ungár Adolf dr. végül a bánsági párt- 

vezetőség nevében a magyarság részvé- 
tének adott kifejezést Du c a miniszter- 

elnök meggyilkolása alkalmából. Megve- 

tését fejezte ki a galád tett fölött, egy- 
ben elismeréssel szólt Ducáról mint em- 

berről és mint román államférfiuról. 
ményeire a bánsági és különösen a te- 

Károly király szombaton délben 
irta alá az ostromállapot életbelépéséről 
szóló rendeletet, A belügyminiszter és 
hadügyminiszter azonnal közölték a ren- 
deletet, megfelelő intézkedésekkel az ille- 
tékes hatóságokkal. 

Temesvárott Oprescu György tá 
bornok dandárparancsnok, Voitanal- 

se oeoeeeseLLeeLeeeseeeLeee 

Osiomállapot és cenzuta 
lépett életbe Vemesvávoti 

alezredes, katonai főügyész aláirásával 
vasárnap két hirdetmény jelent meg, 
amely az ostromállapot elrendelésével 
kapcsolatos tudnivalókat közli a közön- 

1séggel. 
Az első számu rendelet közli, hogy az 

ostromállapot területe Temesvár váro- 8ég vidám hangulatban és szép emlékke 
epgeesessegv esesoege 

a femesvári kereskedelmi 
kamara épületében 

A második érmeryedre uj tarirák. Kérje a B II, B III. és c 
szeriák at. 

ezeri Benjámin állandó derültség 

ezredes, vezérkari főnök ésBalsianu 

lDénes Károly müködött ügyesen. 

eeegepLseegesemeseLsessese- 
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, 

sára és a körülötte levő két kiló 
zónára terjed ki. Ennek értelmél 
ostromállapot kiterjed Szabadfal 
kisoda, a Munkástelep, a Vöröscs 
Ujgiroda, a Vadászerdő, Rudolfsh 

Odaia és Ujcsóka területére is. 
ostromállapot rendelkezései 
mindazok, akik büntényre, 

vagy polgárháborura szitanak, ak 

szóban, akár pedig irásban, tovább 
azok, akik megszegik a közrend biztos 
tására vonatkozó törvényeket és s rende 
leteket. 

A második számu hirdetmény elret 
deli, hogy a lakosság köteles a fegyv 

ket beszolgáltatni, egyenruhát és jel 
nyeket, csak tényleges katonai szolgála 
tet teljesitő személyek, továbbá az olya 
állami intézmények és törvényes egyesi 
letek tagjai hordhatnak, akiknek 

egyenruha viselését különleges törvé 
nyek megengedik. Minden gyülés, felv: 
nulás, tüntetés csak előzetes engedél 
alapján tartható meg. Kivételt képezne 
a közigazgatási tanácsok, állami inté 
mények vagy bankok, továbbá a kere. 

kedelmi és ipari vállalatok, vagy egyesi 

letek közgyülései. Szinházak, várieté 
vendéglők, bárok, kávéházak éjjel tizer 

két órakor zárnak. A hirdetmény közli 
sajtóra vonatkozó cenzura életbelépteté 
sét is. 
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A resicai Magyar Olvasókü 
sikerült oneretfelőadása 
A resicai Magyar Olvasókör mükec 

velői gárdája az Olténia szinházte 
mében nagy sikerrel adta elő az Amiko 

a kisleányból nagylány lesz cimü operel 
tet. Az előadás minden tekintetben 

legnagyobb sikert érte el és izléses kiá 
litása, szép és fényes világitása, a gon 
dos és müvészi izléssel rendelkező fen 

dezők, Szlifk a Géza, AlbertKár 
és Frauenhoffer József érdeme. 
zenét az UDR jazz-zenekara szolgáltatt 
Králik Sándor karnagy vezénylet 
alatt. A főszereplők közül kiemelkedet 

Kleck Klea, aki szép megjelenéséve 

előkelő modorával, szebbnél-szebb toi 

lettjével és kellemes hangjával minden 
tetszését kivivta. Nagyszerü játékáv 

magával ragadta partnerét, Juhás 
Istvánt is, aki szintén müvészi teljesit 
ményt nyujtott. Frauenhoffer 

született Varró Margit a kislány sze 
pében keltett kellemes henyomást cseng 
hangjával és pompás tánctudásáva 
Partnere Frauenhoffer József volt, 
nemcsak jó szereplőnek, hanem tehetsé 
ges rendezőnek is bizonyult. Nagy m 
kát fejtett ki a rendezésben, azonki 
táncszámok összeállitása és betanitása 
az ő érdeme. ÖlvöczkyMária, 

lázadá 

tartották a közönséget, amely a vig ének 
számokat és táncokat többször is m 
ismételtette. A többi szereplők Petyk 
Imre, Szabó Sándor, Sárközi Julisi 
Sárközi Lajos és Tatár István, Sza 
született Nagy Lidia, Lastofka 
ifj Csuti Imre, Magosin József, G 
ván és Szallay János ügyesen játszottak 
A görlök csapatából Szabó 
Maxim Ilus, Doda Sárika, 

Mark Irmus és Antonovits Márton 
tek ki Az ügyelő nehéz tisztségébe 

előadást tánc követte, ami után a ki 

gazdagabban távozott az előadásró 

A HETVENNYOLGADIK ULssSZ, 
ség hetvennyolcadik ülésszaka, Az egy 
lamok magbizottai már a jövő hét 

utaznak Genfbe. 



rt Berlinbe. 

désében a német követelésekre. A 

osságra. 
z uj francia leszerelési terv, 

ábbi négy esztendei próbaidőre 

párt lapjai 
ncia kormány terve ellen. 

Kifogásolják a lapok azt is, 
hogy a francia kormány még 
további egy évig függőben 
akarja tartani a Saar-vidék 

ügyét. Németország akár most 

án hentesmester áldozatul esett, 
zámoltunk. Megemlékeztünk arról 

je Budapestre ment munkát keresni. 

gtört és töredelmes vallomást tett. 

István és még most is három háza 

isszaadta iparigazolványát, nem volt 

ozása. A felesége dugdosta előle a 

ki egy-két pengőt. A mult szerdán 

t a revolvert kiragadni férje kez 

tan zuhant az ágyra. 

ancois de Poncet berlini 
1cia nagykövet, aki egy hétnél hosz- 

ideig Párisban tartózkodott, visz- 
Hitler kancellár 

rath báró külügyminiszter jelen- 

ben fogadta a francia nagykövetet, 
tadta a francia kormány emlékira- 

amely válaszul szolgál a leszerelés 
vá- 

iratot egyelőre még nem hozták nyil- 

amely 

vo- 

kozik, Németországban nem talált 

vező fogadtatásra. A nemzeti szocia- 

hevesen fordulnak a 

............. 

ifévjgyilhos asszony tövedelmesen bevallotta 

vettenetes bűnét és kisiiának sivva mondta el 
hogy megölie az apját 

már 

is, 

gy a csendőrség letartóztatta Bognár 

vánnét, aki azonban a gyilkosságról sem- 
nem akart tudni és azt állitotta, hogy a 

Va- 

p reggelre azonban Bognár Istvánné 

izenöt évvel ezelőtt ment feleségül Bog- 

ár Istvánhoz és házasságukból egy fiu 

zármazott, aki most tizennégy esztendős. 

V alamikor nagy vagyonu ember volt Bog- 
van 

családnak. Az utóbbi időben azonban so- 

at civódtak és pedig különösen anyagi 

kok miatt. A férfinek, aki másfél év előtt 

fog- 

ház- 

ekből kapott pénzt és csak nehezen adott 

este 

gnár István az asszony állitása szerint 

ét pénzt követelt tőle és emjatt vereked- 

is, azután pedig lefeküdtek, Ejjel az 

szony arra ébredt, hogy férje a szekrény- 

pénz után kutat. Hozzáugrott, hogy eb- 

n megakadályozza és akkor kétségbeesett 

ekedés kezdődött közöttük. A férje az 

szekrényből előrántotta a revolverét 

t az asszonyra emelte. Bognárné akkor 

rott férjére és igyekezett kezéből a 

rt kicsavarni. Elet-halálra való birkó- 

olyt le a szobában és az asszonynak si- 

éből. 

rtelen odaszoritotta azt Bognár István 

lántékához és elsütötte. A hentesmester 

a Katholikus 

telefonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 
napszámmunkást 
zonnal közvetite- 
nmnek Önnek. 

ozni akaróknak! 

Iunkásszövetség 

liunk munkát a dol- 

is szembenéz a Saar-vidéken 

egy népszavazásnak. 

Francia politikai és diplomáciai körök- 
ben feltünést keltett, hogy Francois de 
Poncet Berlinbe való elutazása előtt 
hosszu tanácskozásokat folytatott a 
francia kereskedelmi miniszterrel. Ebből 

arra következtetnek, hogy Franciaor- 

szág szorosabb kereskedelmi kapcsolato- 
kat keres Németerszággal. Allitólag 

Franciaország gazdasági uton akarja 
rábirni Németországot a Genfbe való 
visszatérésre. 
A Journal azt irja, hogy Anglia 

befolyást akar gyakorolni a francia kor- 
mánynál arra vonatkozólag, hogy az bi- 
zonyos eredményeket tegyen Németor- 

szágnak. A lap tiltakozik az ilyen eljárás 

ellen. 

A francia diplomáciának most 
már nemcsak az ellenfelekkel 
kell hadakozni, hanem ellent- 

Örákon keresztül tanácstalanul ült az asz- 

szony halott férje mellett. Reggel aztán el- 

határozta, hogy a holttestet feldarabolja. 

Ezt meg is tette, azután egyes részeket Uj- 

pesten, Alagon és Dunakeszin rejtette el, a 

véres fejet pedig a revolverrel együtt a Du- 

nába dobta. 

A nyomozás adatai nem látják igazoltnak 

lemből gyilkolta volna meg. Megállapitot- 

ták, hogy Bognárnak egyáltalán nem is volt 

revolvere és ha lett volna is, a hatalmas ter- 

metü és erős ember kezéből azt a sokkal 

Ujév napján délben a temesvári kato- 
Ekus hitközségek nagyszámu küldött- 
sége jelent meg Pacha Agoston te- 
mesvári megyés püspöknél, hogy sze- 
rencsekivánatait fejezze ki. Az első üd- 
vözlő beszédet T ó t h Ferenc nyugalma- 

zott városi főlevéltáros tartotta, aki 

többek között ezeket mondotta: 

- Főpásztorunk egyházmegyéje sor- 
sát szerető hitével és lelkével odavitte 
az ősforráshoz, ahol az legyőzhetetlen. 

Odavitte a falvakba, a hivek házaiba, az 

ősi röghöz, a buzához, a fákhoz, a 

venyigéhez, a mühelyekbe, mindenhová 

esőben és hóban, ugy, hogy egész egy 

házmegyéje egyetlen hatalmas székes- 

egyházzá lett, amelynek minden sarká- 

ban fölhangzik a főpásztor tanitó, vi- 
gasztaló és áldó szózata. Ilyen férfiunak 

tes és erős hitközségek ujévi ajándék 

gyanánt szerető sziveiket hozták és a 

azokkal csinálni. 

Hoffmann Miklós dr. orvos be- 

az egyház felvilágositó, tanitó és szo- 

ciális munkájáról, családi neveléséről és 

lelki épitő munkájáról. 
állapitja meg, hogy az egyházmegye 

Bognárné védekezését, hogy férjét önvéde:r 

nehéz ujévi ajándékot hozni. Az önérze- 

főpásztor tudni fogja, hogy mit kell 

szélt azután. Szólt a szentév áldásairól, 

Megelégedéssel s 

területén sem nyugodott a munka és 
amikor a püspök legutóbb Rómában 
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érte a legujabb francia jegyzéket Berlinben 

s az nem lehet a közvetlen tárgyalások alapja 
állást kell kifejteni barátaival 

szemben is. 
Ez a körülmény azonban csak arra ser- 

kentheti Franciaországot, hogy a Né- 

metországgal szemben való álláspontja 
mellett ezentul rendületlenül tartson ki. 

A párisi reggeli lapok berlini tudósi- 
tások alapján megirják, hogy Berlinben 
a francia jegyzék kedvezőtlen fogadta- 

tásban részesült. A tudósitások szerint 
Németország nem fogadja el a jegyzé- 
ket a tárgyalás alapjávl. Ezzel szemben 
a Temps azt irja, hogy 

a francia jegyzék nem csapta 

be az ajtót és a német-francia 

közvetlen tárgyalások folytatá- 

sára a talaj most sokkal kedve- 

zőbb, mint máskor. 

Ha Németország őszintén akarja a bé- 
két, amint azt hirdeti, akkor nem zár- 

kózhatik el a francia feltételek elől. 
ese-- e 

gyengébb asszony nem lett volna képes ki- 

csavarni. A megtalált mellrészen különben 

is hatalmas szurt seb van, amiből arra lehet 

következtetni, hogy Bognárné álmában ölte 

meg a férjét és már az első szurás is halálos 

volt. A gyilkos asszony tegnap azt a kiván- 

ságát fejezte ki, hogy szeretné látni a fiát. 

A fiut el is hozták, mire az asszony sirva bo- 

rult reá és zokogva igy szólt: 
= Mi lesz veled édes kis fiam? Megöltem 

az apádat. 

A vallomás után a férjgyilkos asszonyt a 

pestvidéki ügyészségi fogházba kisérték. 
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Erősbödik a vallásos érzület 
és a katolikus férfiak ma már nyiltabban valliák meg 

vallásosségukat, mint évekkel ezelőtt 
pápának az itteni eredményekről. Elis- 
meréssel szólt a különböző egyesületek 
és elsősorban a Katolikus Munkásegye- 
sület müködéséről. 
Pacha Agoston püspök válaszában 

megelégedéssel állapbitotta meg, hogy a 

vallásos érzület mennyire erősbödik. 

Husz-harminc év előtt még gondolni 

férfiak olyan nyiltan vallják meg vallá- 
sosságukat, mint az ma történik. Mindez 

a bizonysága annak, hogy az evangé- 

ium és Krisztus tanitása semmit sem 
vesztett erejéből és fényéből. Hálás 
vagyok ezért a hitvallásért és a hivek 

hálásak azért a szellemért, amelyet hir- 

detni a templomokban soha el nem fá- 
radok. Köszönöm azt a munkát, ame- 

lyet az egyháztanácsok, az iskolaszék, 
az egyesületek, a missziós nővérek ki- 
fejtenek. A pápa a kapott jelentés alap- 
ján megelégedését fejezte ki az egyház- 
megyében folyó munka fölött és különö- 
sen tetszésére volt az, hogy a Katolikus 
Munkásegyesület gondoskodik a gyer- 

mekekről. Beszéde végén a püspök a 
küldöttségnek áldását adta. 

A Katolikus Munkásegyesület vezető- 

sége külön is üdvözölte Pacha Agoston 

püspököt, aki előtt Schweiger Béla 
ar. fejezte ki az egyesület ragaszkod 

sát és a tapasztalt pártfogásért mélyen 

járt, büszkeséggel számolhatott be a átérzett háláját. 

sem lehetett volna arra, hogy katolikus 

A khettétővt őzilvesztet 
A szinajai tragédia nyomán elrendelt 

ostromállapot következtében a temesvári 

Szilveszter elveszitette azt a hagyo- 

mányos szint és hangulatot, amely az uj- 

évet megelőző éjszakát jellemzi. Temesvár 

nagy mulatni akarással készülődött a Szil- 

veszterre, mindenki feledni akarta az egész 

éven át viselt gondokat, bajt és nyomoru- 

ságot, mindenki mulatni, táncolni és szóra- 

kozni kivánt, hogy zeneszó mellett mámoros 
jókedvvel kezdje meg az ujesztendőt. Ez a 

mulatni vágyás már napokkal előbb meg- 

nyilatkozott és a kávéházak, mulatók és 

vendéglők ennek megfelelően készültek fel a 

Szilveszter-éjszakára. A nagy előkészület 

azonban hiábavaló volt, mert már korán 

este megjelentek a plakátok, amelyek az 

ostromállapot rendelkezéseit tartalmazták 

és előirták, hogy a nyilvános helyek éjféli 

tizenkét órakor zárni kötelesek. Pontban éj- 

félkor, az uj esztendő beköszöntésekor az- 

után rendőrtisztek és rendőrök jelentek meg 

a kávéházakban, mulatókban, vendéglők- 

ben, szinházban és csendes távozásra szóli- 

tották fel a közönséget. Az ujesztendő már 

csendes városra virradt Temesvárott. 

Amig egy távizat 
eljut Kisodáig 
másfél nan is etltetik 

Newyork egy kicsit messze esik Temesvár- 

tól. Eltekintve attól, hogy Romániától Eu- 

rópa szárazföldjének széléig egy csomó or- 

szág terül el, azontul még az óriási pocso- 

lya terpeszkedik, amelynek Atlanti óceán a 

neve. Vasuton és hajón majdnem egy hóna- 

pig, repülőgépen négy napig tart az ut. A 

táviratnak azonban mindössze pár órára 

van szüksége, amig Newyorkból Temesvárra 

jut. December 31-én délután hat órakor 

Newyorkban táviratot adtak fel Temesvár- 

ra, amely másnap, vagyis január 1-én dél- 

előtt kilenc órakor már Temesvárott volt. 

Ez tehát tizenöt óra. Azonban lényegében 

sokkal kevesebb. Temesvár és Newyork kö- 

zött tiz órás időkülönbség van. Vagyis: ami- 

kor Newyorkban este hat óra van, akkor 

Temesvárott már másnap hajnali négy órát 

mutat az óra. Ha tehát ezt a tiz órás különb- 

séget leszámitjuk, akkor kiderül, hogy 

Newyork és Temesvár között a távirat vol- 

taképpen csak öt óra alatt tette meg az 

utat. Ebben van a kezelési idő is, valamint 

az az idő, amely arra kell, hogy az óceánon 

keresztül kábelen érkezett táviratot leveszik 

és továbbitják a szárazföldi sürgönyvona- 

lon. Mindezt csak azért irtuk meg ilyen kö- 

rülményesen, hogy rámutassunk: milyen 

messze van Newyorktól Temesvár és egy 

táviratnak mégis mindössze öt órára van 

szüksége, amig ideérkezik. Viszont Temes- 

vár és Kisoda között semmi különbség nin- 

csen és a táviratnak másfél, sőt két napra 

is szüksége van, amig Temesvártól megjárja 

az utat Kisodáig. Ehhez képest a levél há- 

rom-négy napig is bolyong, amig Temes- 

várról Kisodára, vagy visszafele az uta 

megteszi. 

tárban 
Bibo: Anyám 

Fallada: Mi lesz veled emberke 

Fink: Éhes vagyok 

Sinclair Lewis: Szegény leá 

keres. 

havonta. Minden 

napján olvashat 
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emun 

eletlzetési arakó 

momarlában: Havonta 70, negyedévre 
00, félévre 380, egész évre 780- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed: 
évfe 160, télévre 300, egész évrő 600 

feit fizetnek 

mMagyarországom: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengó 
Magyarországi nyugdjások havonta 
egyeden ő féelévre 15, egész évfe 

a0 venzót özetnek 

a-62. este 16 é után 14- 
vagy 2-42 

A ezerkesztésért es kiadásert , 
főszerkesztő felei 

a Temesvarer Zeltung' ayomós 
nyomása 

Bcimadonnaválság 
nhelyesebben tehetséghiány az oka annak, 

hogy a budapesti szinházi évad döcögősen 

indul - azt irják a lapok. Pedig a rossz 

indülás nem jó omen. Ugy az operett, mint 

a prózai szinházaknál is az igazi tehetségek 

hiányának tudható be a válság. 
Elképedve olvassa az ember, hogy kifogy- 

tak az operettprimadonna tehetségek is! 

Pedig szaladgálnak Budapesten nem is szá- 

zával, hanem ezrével a primodonnás külsejü 

nők. Fiatalok, szépek, rutinosak. És mégis! 

ÜÖgy látszik, hogy a közönséget már nem 
elégiti ki a szép láb, a kifogástalan formák, 

a szekszepil, akármilyen legujabb Patou- 
kreátióval esomagoltan reklámozzák és tá- 

lalják fel őket a szinpadokon. A „külalak" 

jeles, de a „tartalom" megbukott. Csömört 

kapott a jóizlésü közönség a sok uniformi- 

zált primadonnagesztustól, melyek bár- 

mennyire individuálisan akartak is bemutat- 

kozni, közös nevezőjük az agyonnyütt érzé- 

kiség volt. Igen, ha az embereknek csak tes- 

tük volna. 
Milyen jó tanulság ez - nem is annyira 

a müfénytől ragyogó primadonnáknak, 

mint a szinigazgató uraknak és a mai ope- 
rett szinészet egész mentalitásának. Nem le- 

het rákényszeriteni a közönségre azt, hogy 

egyéni érdekből izléstelenségig reklámozott 

primadonna előtt, akármilyen tehetség nél- 

küli is, szemethunyva tapsoljon a közönség, 
mig a másik, akinek kevesebb a reklámja, 

de annál több a tehetsége és jogos emberi 

büszkesége, mellőzve van és nem birja fel- 

szinre hozni a tehetsége, mert nincs alátá- 

masztva pénzzel és protekcióval. 

A szinházi valság okai mélyen gyökerez- 

nek lent az erkölcs talaján. Majd ha elő- 
nyösre változik ez a helyzet a közönség ál- 
lásfoglalásának kényszere alatt, akkor lesz- 

nek tehetséges szinésznők, mert azok a csa- 
ládok is le fogják vetkőzni a szinipályával 
szemben való előitéletüket, akik eddig in- 

kább élethalál harcot vivtak sokszor szüle- 
tett tehetség leányaikkal, csakhogy vissza- 
tartsák őket a csuszós pályára való lépéstől. 
Ha megtisztul a szinház körüli erkölcsi 

légkör, akkor lesznek a jó darabokhoz Isten- 
adta tehetségü szinésznők és lesznek táblás 

házak még a gazdasági nyomoruság elle- 
nére is. (G. 0.) 

IDŐJARAS. Az olvadás tegnap tovább 

tartott, bár a hőmérséklet valamivel hide- 
gebbre fordult, mint az előző napokon. Teg- 

nap reggel Temesvárott hét fok hideg volt, 
délben a hőmérő higanya egészen a nulla 

fokig emelkedett fel. A meteorológiai intézet 

jelenti: Keleti légáramlással egyes helyeken 
eső várható, a hőmérő némi sülyedésével. 

- Az angol külügyminiszter Rómában 
ulálkozott Mussolinivel. S i m on angol kül- 
gyminiszter a feleségével együtt Capri 
zigetéről tegnap megérkezett Rómába. Teg- 
ap este megjelent az angol követség esté- 

ahol találkozott Mussolinivelés 
sz kormány több tagjával. Simon ma 

ezdi meg tárgyalásait Mussolinivel pépte- 
zautazik Londonba. 

zett ujévi Japszám. Prágából je- 
1 

A bolgár miniszterelnök budapesti lá- 
togatása. Budapestről jelentik, hogy Mu- 
sanov bolgár miniszterelnök és külügymi- 

niszter februárban a magyar fővárosba ér- 

kezik. Musanov ezzel 7isszaadja Gömbös 

miniszterelnök szófiai látogatását. 

- Coste Gyula dr. tárgyalásai a főváros- 
ban. Coste Gyula dr. volt prefektus, az 

ifjuliberális párt temesmegyei szervezeté- 

nek elnöke, az elmult héten Bukarestben 

tartózkodott, ahol Bratianu György 
meghivására résztvett az ifjuliberális párt 

központi vezetőségének ülésén. Ezen az ülé- 

sen a legujabb politikai események kerültek 

szóba és megbeszélték, hogy az ifjuliberális 

párt milyen magatartást tanusitson. Szóba 

került ez alkalommal ismét az összes liberá- 

lisok együttmüködése és annak feltételei. 

- A tót tanács elnöke Budapestre érke- 

zett. Budapestről jelentik, hogy Jehlics- 

ka, a tót tanács elnöke, Londonból Buda- 

pestre érkezett. A sajtónak adott nyilatko- 

zatában hangoztatta, hogy a Felföldön a tó- 

tok között óriási a nyomor. Ehhez járul az, 

hogy a cseh akadémia beleártja magát a 

tót nyelvbe és azt hivatlanul meg akarja 

reformálni. 

.. 
- Aki friss és egészséges akar lenni és 

nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 

folyton fájjon a feje és bőre tele legyen 

mindenféle pattanással, az igyék hetenként 

egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár 

természetes „Ferenc Józset" keserüvizet. 

- A Csernovics-család gyásza. Buda- 
pesten ötvenkilence esztendős korában 

meghalt mácsai Csernovics Diodor- 
né, született kádári D u k a Olga bárónő. 
Az elhunytat, aki előkelő bánsági csa- 

ládból származik, Temesmegyében is 
előkelő rokonság gyászolja. A gyászolók 
között vannak a Dadányi- és Vásárhelyi- 

ecsaládok is. Temetése január 4-én lesz 

Budapesten. 

- Nemzetközi jégkorong mérkőzések. 
A svájci Sankt Moritzban tegnap kez- 
dődtek meg a nemzetközi és évenként 
megismétlődő jégkorong körmérkőzé- 
sek. Az első napon Németország 3.:8 

arányban legyőzte Ausztriát, Angolor- 
szág 2:14 arányban győzött Franciaor- 

szág felett. Anglia ezenkivül 3:2 arány- 

ban Olaszországot is megverte. A mér- 
kőzésen a budapesti csapat is vereséget 
szenvedett. 

Berlitz 

* ERDEKLI A GRAFOLOGIA? A grafo- 

logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 

modern eszköznek, mely által megismerheti 

mindenki saját maga, valamint ismerősei, 
jóbarátai, alkalmazottja jellemét. Követke- 

zésképpen sek bajtól és kellemetlenségtől 

mentheti meg magát mindenki, ha tintával 

irott nyolce-tiz sort beküld a mi grafologu- 

sunknak attól az egyéntől, aki közelebbről 

érdekli. Negyven lei előzetes beküldése elle- 

nében megkapja a kivánt jellem-ismerte- 

tést. A gratologus válaszait a Déli Hirlap- 

nak A grafologus üzenetei rovatában találja 

-A Magyar Nőegylet harmadikán, 
szerdán délután öt órai kezdettel gyülést 

tart. Tekintettel arra, hogy igen fontos 

megbeszélések lesznek, kérik a tagokat, 

hogy sziveskedjenek teljes számban 
megjelenni. 

- A Katolikus Munkásegylet vezető- 
sége ujév napján megjelent az egyesület 

egyik legnagyobb jótevőjénél, Klinov- 

szky irgalmasrendi tartományi főnök- 
nél, akinek az egyesület nevében 
Schweiger Béla dr. tolmácsolta az 
ujáévi üdvözletet. 

- Aradon elfogott temesvári betörők. 

Aradon a rendőrség elfogta Jovin 
György és Dimitrovici Sebestyén 
temesvári illetőségü betörőket, akiket 

átadtak a temesvári rendőrségnek. Jovin 
György és Dimitrovici Sebestyén bünte- 
tett előéletü bünözők, akiket különböző 

büneselekmények miatt a rendőrség kö- 
rözött. 

- Tolja baltülét előre! „"Vegye le kalap- 
ját, tolja balfülét előre, öltse ki a nyelvét és 

akkor maga is udvarias ember lesz Tibet- 

ben, ahol ez a legudvariasabb köszönési 
mód..." Ezeket irja többek közt egy Indiá- 

ban élő magyar ember Tolnai Világlapjá- 

nak. A népszerü képeslap a világ minden ré- 

széről kapja az érdekességeket és a szebb- 
nél szebb képeket. 

Ihász-Fekete 
gg 

Csütörtökön este félkilene órakor: 

Fekete Mihály felléptével 

MBER A HID ALATT 
Szombaton 

3 órakor 6 órakor 9 órakor 

Tessék veszátni Kék klámpás Manolita 

d. u. 3 órakor u. 6 
Vasasnhp 

órakor este 9 órakor 

Kék jézsa Nérölia Kék lámpás 
ne 

este félkilenc órakor: Szilveszteri éjszakai előadás meg- 
iismétlése. MANOLITAsSzilveszter 

éjszaka! jegyek érvényesek. Erre 
az előadásra a szinházi jegypénztár 
jegyet n e m árul. 

Tanuljatok idegen nyelveket a 

Lloyd-sor 8. 

50 év óta utólérhetetlen a nyelvoktatásban 

Magyar Király-szálloda. A tüz kitörései 

Schoolban 

- Hogy megy az üzlet? Két k 
kedő találkozik: 
- Hogy van? Hogy megy az 
- Köszönöm, jól. Képzelje, a 

héten is volt nálam egy olyan iz 

hogy is hivják.. . az a, mondja má 

nem jut az eszembe... ja megvan 

kuncsaft. 

- Beteg a bolgár király. Szófia: 
lentés szerint Boris bolgár király i 
fiuenzában megbetegedett. Emiatt j 
nuár tizenötödikére tervezett románi 
látogatását elhalasztotta. A látogat 
később meghatározandó időpontban f 
végbemenni. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot köt 
tek: Magyari Péter és Laut Erzsébet, Mes) 
Dezső és Bajai Magda. Meghaltak: Balo; 

János 86 éves, Bérezy István 67 éves kor 
Bban. 

- Mandzsuria uj császára. Charbii 

jelentés szerint most már minden kétség 
kizáróan bizonyos, hogy Pu Yi, a gye 

mekkorában detronizált kinai császár, a 

jelenleg a mandzsu köztársaság elnöke, 

közeli napokban Mandzsuria császárá 

kiáltatja ki magát. Pu Yi nem veszi fel : 

Eg fia cimet, melyet a kinai császárok 

seltek, hanem teljesen uj dinasztiát alapit. 
- Megőrült a halálvonat mozdonyvez 

tője. Annak a borzalmas vasuti szerenc 

lenségnek, amely karácsony estéjén a fran 
ciaországi L a g ny mellett történt, a fáj 
ma még élénken él az egész francia n 
lelkében. A szerencsétlenség kétszázhá 

halálos áldozatát eltemették, a kórház 

pedig még mindig fekszik kétszáznál töt 
sebesült. Hir szerint a hatóság egy-két 

mulva letartóztatja a vasuttársaság eg 

magasrangu tisztviselőjét, mivel a jelzők 

szülékek rosszasága miatt a felelősség ( , 

terheli. Arra valószinüleg nem kerül a so 
hogy a strassburgi gyorsvonat mozdonyvi 
zetőjét biróság elé állitsák. A szerencsét 

ember ugyanis nem tud még mindig sza 

dulni a borzalmas katasztrófa behatása al 
és olyan jelenségek mutatkoznak ra. 
amelyek elmebajra engednek következte 

A Eredményes razzia. Szilveszter 
szakáján a temesvári rendőrség az egés 
város területén nagyszabásu razzi 
tott, amelyen hatvanhárom gyanu 
egyén és csavargó került kézre. Az őr 
zetbe vett személyek közül azokat, aki 
nem temesvári illetőségüek, dologház 
vagy illetőségi helyükre toloncolják. 

-Szilveszter éjszakán leégett szál 

Csongrádon Szilveszter éjszakáján leége 

nagy mulatság volt a szállodában, azon 
a résztvevők idejében kivonultak és se 
sem sérült meg. A szálloda teljesen 
Néhány év előtt a csongrádi Magyar ! 
szállodában karácsonyi bált rendez 
kor a bálozó közönség közé bombák 
tak, zes többeket megöltek. 

Tanymentes kloze 
vizöblitő 

22.126 sz. szabadalom 

Kapható 

vizvezeték szerelő-mühelyé 

Timisoara, Str. Lenau 
Teleron 74 



giumban a francia és a fiamand 
ág között az ellentétek egyre job- 
jéleződnek. A flamandok most már 
n meginditották a mozgalmat, 
nek célja, hogy a fiamandok szá- 
gyenlő elbirálást követeljen a 
kal. Ennek a mozgalomnak az 
dménye az, hogy a kormány a 

ági válság miatt leépitett köz- 
selők közül hetvennégy flamand 

talnoknak a visszavételét határozta 
Hmiatt tegnap ötezer belgiumi fran- 

zetiségü frontharcos Brüsszelben 
ályi palota elé vonult és nagy tün- 
rendezett. Kikeltek a flamand 
om ellen, amelynek vezetőit haza- 

A kisántánt zágrábi konferenciája. 

esti jelentés szerint a kisántántnak 

ayoleadikára tervezett zágrábi kon- 

t elhalasztották. Az elhalasztás 

id időre történt és a konferenciát 

uár falyamán feltétlenül megtart- 

Wassermann német regényiró halála. 

rópai irodalomnak sulyos vesztessége 

Bécsből jelertik, hogy Wasser- 

a éves korában elhunyt. Wassermann 

a legolvasottabb regényirók közé tar- 

agy tüntetés folyt le 
brüsszeli királyi palota előtt 

árulóknak nevezték és tiltakoztak az el- 
len, hogy a fiamand tisztviselőket visz- 
szavegyék állami szolgálatba. Mikor a 
helyzet veszedelmessé kezdett lenni, ma- 
ga Albert király jelent meg a palota- 

erkélyén és beszédet intézett a tömeg- 
hez. A király kijelentette, hogy az ügyet 
még egyszer megfontolja, mire a tömeg 

negnyugodott és szétoszlott. Erüsszel- 
ben az a vélemény alakult ki, hogy a ki- 
rálynak ebbe az ügybe való beleavatko- 
zása erősen megrenditette a kormány 

helyzetét. Annyi bizonyos, hogy Bel- 
giumban a francia és a flamand lakosság 
között a surlódások ezzel nem intéződ- 

tek el. 
................. 

- Mirto a békeangyal. Mirto volt köz- 

lekedésügyi miniszter tegnap Kolozsvárra 

érkezett azzal a céllal, hogy a Vaida-cso- 

port tagjaival fölvegye az érintkezést. Ugy 

tudják, hogy Mirtonak a nemzeti paraszt- 

párt két csoportjának kibekitése érdekében 

különleges megbizatása van. 

- Nyugalmazott vasuti tisztviselő halála. 

A józsefvárosi Eötvös-utca 8. számu ház- 

ban levő lakásán rövid szenvedés után 

nyeolcvanhat éves korában meghalt Ba- 

logh János nyugalmazott vasuti tisztvise- 

lő. Halálát özvegye, született Theisz Má- 

SZEDJEN URODONAL", 
heveny és idült reuma 
ellen köszvény, ideg- 
zsába ischiás, érelme- 
szesedés és húgysavle- 
rakódás ellen. Az Uro- 
donal habzó és kellemes 
izü; a legkényesebb és 
leggyengébb gyomor is 
könnyen elbirja. 

HA VESEBAJBAN SZENVED 

5. OLDAL 

VESE-VÉR- 
KERINGES 
A. B. nyaki 

ütőerek 
C. sziv 
D. főütőér 

E. F. vesék 
G. hólyag 

A vesebántalmak igen gyakoriak mind 
két nembelieknél, de különösen a nők- 
nél. Ezeket a bántalmakat ugy küzdhet 
jük le, ha segitünk a vesének eltávoli- 
tani a húgysavat. Erre a célra a leg- 
kiválóbb oörvosok az URODONALt 
ajánlják, mert ez a gyógyszer a húgy- 
sav legtökéletesebb megbontója. 

URODONAL 
valósággal kitisztitja a vesét. 

Kapható győgyszertárakban és 
ria és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- drogériákban. 

tése tegnap délután nagy részvét közepette 

a józsefvárosi temetőben ment végbe. 

- Romeőó és Julia válik. Ez a cime an- 

nak a rendkivül érdekes és vidám regény- 

nek, amelynek közlését most kezdte meg a 

Délibáb. A népszerü szinházi képeslap uj 
száma 84 oldalon pompás budapesti és kül- 

földi rádiómusorokat, nagyszerüű szinházi 

beszámolókat, pletykákat, egyfelvonásos 

szindarabokat, filmrovatokat, rejtvényeket 

és közel száz képet közöl. Ara 20 fillér. 

- Bukik az őrmester diktátor. Havannai 

jelentések szerint Kubában a zavargások 

egyre nagyobb méreteket öltenek. Most már 

Battista, az őrmesterből lett tábornok- 

hadügyminiszter is reménytelennek látja a 

maga és kormányának helyzetét. Battista 

akit állandóan halállal fenyegetnek a forra- 

akinek regényei a világirodalomban 

ő helyet feoglaltak el. 

- Temesvári származásu magyar tá- 

bornok kitüntetése. Magas kitüntetés 
érte Suhay Imre tábornokot, a ma- 
gyar hadsereg temesvári származásu 

tisztjét, akit Nyugatmagyarország ve- 
zénylő tábornokává neveztek ki. Suhay 

Imre tábornoknak, aki ezzel a kitünte- 
téssel elnyerte a kegyelmes cimet is, 

számos rokona és barátja van Temes- 
várott és előléptetése bizonyára örömet 

kelt. 

- Irjusági előadások. A Magyar Párt 
ifjusági tagozatának politikai és társa- 
dalomtudományi előadásaiban eltolódás 

- Özvegy Podhorszky Lajosné ün- 
neplése. A Szociális Misszió Szervezet 

ügyvezető elnöknőjének özvegy Pod- 
horszky Lajosnénak hatvanadik szü- 
letésnapja alkalmából ünnepélyes ötórai 

teát adnak a szervezet hölgyei a fárad- 
hatatlanul dolgozó és közszeretetnek ör- 
vendő elnöknő tiszteletére. A teán öz- 
vegy Borsiczky ÖOttóné elnöknővel 
az élén résztvesznek a szervezet hölgyei, 
valamint a meghívott vendégek. A szü- 
letésnapi családias kis ünnepség ma, 
szerdán ötkor lesz a Szociális Misszió 
Bonnáz-utca 10. szám alatti otthonában. 

k és nyilvános előadások enge- 

k elnyerése hosszabb időt vesz 

kséges, hogy az egyes tagozatok 
nü kérvényeiket a párt főtitkári 
a utján idejekorán nyujtsák be 
ékes hatóságokhoz. 

Az év jól kezdődik. Temesvárott ujév 

n két baleset történt. Az erzsébetvá- 
álósoron lakó Tudor Vazul tiszt- 
yan szerencsétlenül esett el, hogy a 

zuzódásokat szenvedett. A mentők 
zba vitték. A kórházba került a gyár- 
ölökben lakó Chirolu Tódor dalmárok, minden pillanatban készen ál) - Megismétlik szombaton a magyar állott be Ezen héten nem tartanak 

hogy repülőgépen elmeneküljön Kubából. előadást. A legközelebbi előadás pedig 
enhét esztendős irodaszolga is, aki a 
párjáról lezuhant és lábát törte. - 
z a Illés husz esztendős inas, aki a bel- 

i tanoncotthonban lakik, feljelentést 

rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 

a kabátját és összes ruhanemüjét. 

itjuság mulatságát. Tekintettel arra, 

hogy Szilveszter napján az éjféli 
záróra miatt a Magyar Párt ifjusági ta- 
gozatának a Magyar Házban tartott 
mulatsága éjjel tizenkét órakor véget 
ért, a táncmulatságot szombaton, ja- 

nuár 6-án, Vizkereszt napján este kilenc 

órai kezdettel megismétlik. 

-Dr. Hirsch, hugyszervi, nemibajok és 

bőrbetegségek (kozmetika) szakorvosa, sza- Zéetes. 

badságáról hazaérkezett. Rendel a Romco- általi halálra itélte Rieger Pálnét, aki 
mitbank-palotában I. kerület, Jenőherceg- évtizedeken keresztül férfiruhában járt és 
tér. Pipás Pista néven volt ismeretes. Pipás Pis- 
. . . ta kalandos életet élt és másfel év előtt ki- 

keotetk sekek akten és aebesüülttel derült róla, hogy pénzért embereket akasz 
aliforniába B ngerpa n Or as Szö öar tott fel, hogy azt a látszatot keltse, mintha 

pusztitott. A veszedelmet fokozza az, hogy nev ; 
Hapok ota felnőszakadása erii esőzések van- azok öngyilkosságot követtek volna el. A 

e ők tendő ota it halálos itéletet a tábla és a kuria is megerő- 
nak, aminőkre ötven esztendő óta nem vo 
példa, A szükőér és a felhószakadás renge: do Pipáz 
teg kárt okozott és megakasztotta sok he- ést eletfogy 1 4 

lyen a vasuti forgalmat is. A kaliforniai ité- essi 

letidőnek eddig harminc halottja és kétszáz- 
nál több sebesültje van. 

elektreme san 

iesel-len E 

a jövő hét csütörtökén, vagyis január 
11-én lesz. Az előadást Puhala Sán- 
dor dr. tanár tartja Irodalom és ifjuság 
cimen. 

*„EHrdélyi lakodalom" szinpadán készült 

felvételek fényképei Fábián Sándor mü- 

termében Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 

1. szám alatt még kaphatók. 

- Pipás Pista kegyelmet kapott. Elmléke- 

zetes, hogy a szegedi tőrvényszék kötél- 

Battista a mexikói kormánytól menedékjo- 
got kért, a választ azonban még nem kapta 
meg. 
- Imaóra a mehalai katolikus tem- 

plomban. A szentév alkalmából Temes- 
várott minden hónap első csütörtökén 
este más-emás városrész plébániatemplo- 
mában tartanak imaórát. A januári 
imaóra holnap, január 4-én lesz este hat 
órától hétig a mehalai római katolikus 

plébániatemplomban. 
- A prostituált nő tragikus halála. Ko- 

lozsvárott a Krizbai-utca 14. szám alatti 
lakásban tizennégy késszurástól eszméletlen 

állapotban találták Lakatos Flóra, 22 
esztendős prostituált nőt. Lakatos Flóra 
tegnap az egyik közeli vendéglőben egy ma- 
gas szőke fiatalemberrel ismerkedett meg, 

aki elkisérte a lakására. Valószinüleg ez 
szurkálta össze a leányt. Lakatos Flóra a 
kórházban anélkül hogy eszméletét vissza- 

nyerte volna, meghalt. A gyilkos kézrekeri- 
tésére megindult a nyomozás. 

....... 
Gyomor és hasbántalmak, izgékony- 
grén, kimerültség, szédülés, szivszo- 

rémes álmok, ijedtség, általános rosz- 

t, csökkent munkaképesség sok eset- 

negszünnek azáltal, hogy a beteg na- 

t reggel éhgyomorra megiszik egy 

észetes „Ferenc József, keserü- 

emésztőszervek bántalmainak 
általánosan dicsérik a Ferenc 

t, mert ez a gyomor és a belek 

t őmozditja, az epekiválasztást 

az anyagcserét megélénkiti és a 

likus hitre tért japán lányok. 

elentés szerint Shato párisi 
gykövet két leánya áttért a ka- 
itre. A keresztelés Brüsszel- 
tvégbe és azt a brüsszeli püs- 
zte. A pápa a párisi érsek utján 
küldte a két japán leánynak. 

gdijasok egyesülete, amelynek 

elyisége a józsefvárosi Bem-utca 

latt van, felhivja a nyugdijasok 

a, hogy nyugdijbonok kérel- 
dazon nyugdij, temetkezési se- 

köv telésekre, amelyek 1932. év 
rmaznak és eddig kifizetve nem 

ugdijasok egyesülete elintézi a 
arcképes vasuti igazolványainak meg- 

át is és dijtalanul közvetiti az 
eladását, valamint vételét. 

kszei e kiszá 
hangulatainak játékszere. Fris. 
nyustalan, kapkodó, r nem isme 

Telefon 

motorfe 
kazá nokat stb 

öntöde Ine. MÁARKI vas 
Temesvár, r I. C. 



6. OLDAL 

- Megválasztották a sági román plé- 
bánost. A sági görög keleti román egy- 
házközség Ti ucra Patrik dr. főesperes 
elnöklete alatt most tartotta meg lel- 
készavató ülését. Tiucra Patrik dr. fő- 

esperes az ülés megnyitása után meleg 
hangon méltatta a harminchat évi mükö- 
dés után nyugalomba vonult Rusu 
György plébános érdemeit. Azután a vá- 
lasztásra került a sor. A plébánosi állás- 

ra Pocioranu Jnos és Cuzma Tra- 

ján pályáztak és a plébánosi állásra tit- 
kos szavazással Pocioranu Jánost, a 

nyugalomba vonult Rusu plébános vejét 
választották meg. 

- Halálos lórugás. Keresztes község- 

ben halálos szerencsétlenség történt. 
Blatt Ferenc hetvenkét éves bognár- 
mester az istállóban a lovakkal foglala- 
toskodott, miközben az egyik állat kiru- 

gott és olyan szerencsétlenül találta a 

bognármestert, hogy az háromnapi 

szenvedés után meghalt. Halálát négy 
gyermeke, unokái és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Temetése nagy részvét kö- 
zepette ment végbe. 

- A világ legdrágább szoknyája. Az elő- 

kelő albán asszonyok viselik a világ legdrá- 

gább szoknyáit, mert egyetlen szoknya el- 

készitésében harminckét méter finom kel- 

mét használnak fel. Ezzel szemben a leg- 

pompásabb párisi toaletteket is nagyon ol- 

csón csináltathatják meg a Párisi Divat ol- 

vasói, mert a népszerü divatlap minden szá- 

mában a legszebb párisi toalettek rajzait 

közli, sőt a szabásmintákat is megrendelhe- 

tik a kiadóhavatalnál. Budapest, VII., Do- 
hány-u. 12. 

- Farkasok veszélyeztetik a krassói 

községeket. Resicai jelentés szerint a 
krassói hegyek között fekvő községekbe 
sürün törnek be a farkasok. Legutóbb 
Berzoviaközség közelében taámadtak 
meg a farkasok három gazdát. A gazdák 
a község határában levő földjükről sze- 

kéren igyekeztek a községbe, de utköz- 
ben farkascsorda támadt rájuk. A meg- 
riadt lovak hatalmas iramban száguldot- 
tak a község felé, mig a gazdák csak a 
legnagyobb erőfeszitéssel, a kocsin levő 

vasvillákkal tudták a vadállatokat visz- 

szatartani attól, hogy a kocsiba ne ugor- 

janak. A farkasok még a községbe is kö- 

vették a szekeret és csak több vadász 
lövéseire menekültek el. 

- Ischiásnál egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz reggel éh- 

gyomorra véve előmozditja a gyomor és 
a belek müködését s könnyü székletétet 

biztosit. 

Boksánbány ai szegény iskolásgyer- 
mekek felruházása és megajándékozása. 

A boksánbányai állami elemi iskola tan- 

testülete, Zg rib a n Demeter igazgató- 
tanitóval az élén hangulatos karácsony- 
faünnepélyt rendezett, amelyen nemze- 

tiségi és felekezeti különbség nélkül 
hatvanhárom gyermeket láttak el me- 
jeg téli ruhanemüvel. Román, magyar 

és német gyermekeket ruháztak fel, de 
igen sok gyermek kapott szeretetcso- 

magot, amelyben tészta és édesség volt. 
Az ünnepséget Zgriban Demeter igaz- 
gató nyitotta meg, aki a karácsony 
jelentőségét méltatta, majd az iskolás- 

gyermekek adtak elő karácsonyi dalo- 
kat, szindarabokat, élőképeket és ünne- 

tean, az iskolaszék tagja és Sasu 

görög katolik s esperes köszönték meg 

az igazgatónak é és a tantestületnek azt a 

fáradozását, amellyel az ünnepséget 
megrendezték. Az iskola tantestülete 

házására és ennek kö- 
hogy a szegény ekelésver 

pPi verseket. A szülők nevében Mun- 

Kénmentes! 

Szinház 
Mianclita és Kék lámnás 

a szinház műsorának slágecei 
Szilveszter és Ujév napján a szintár- 

sulat egy-egy uj orerettet, Manolitát és 
a Kék lámpást mutatta be. A közönség 
megtöltötte a szinházat és jól mulatott. 
Csütörtökön, január 4-én este félkilenc- 
kor Ember a hid alatt előadása megint 
oiyan szenzációt kinál Temesvár közön- 

ségének, amely méltó lesz a lejátszott 
ünnepi előadások nivójához. Fekete Mi- 
hály, Horváth László, Gál Piri, Bereng, 

Juhász Eta, Szabadkai Miklós játszák 
ujra a főszerepeket. A pompás előadás 
helyárai olyan olcsók, hogy mindenki 

megnézheti. 
Pénteken: Altalános szórakozási tila- 

lom, nincsen előadás. 

Szombaton, január 6-án vizkereszt 
napján három előadást tart a magyar 
szinház. Három órakor Tessék beszállni 
előadásával kedveskedik a szinház Te- 
mesvár közönségének. Hat órakor a 
Kék lámpás előadása lesz a nagy ese- 

mény. Szombaton este 9 órakor a másik 
szenzáció szerepel a müsoron, a Mano- 

lita operett. 

Vasárnap, január 7-én három órakor 

a Kék lámpás, hat órakor Manolita, vagy 

Csókoljon már operett, félkilenckor Kék 

lámpás szerepel a müűsoron. 

BHétfőn este félkilenckor ismétli meg 

a szinház a Szilveszter éjsza- 
kaiManolita előadást. Erre az elő- 

adásra jegyet nem ad ki a pénztár. A 
szilveszteri ház közönsége ingyen, min- 

den ráfizetés nélkül, a megmaradt fél- 

jeggyel foglalhatja el helyét. 

A temesvári magyar szintársulat heti 

müűsora: 

Csütörtökön este félkilenckor: 

hid alatt. 

Pénteken: Szünet. 

Szombaton d. u. 3 órakor: Tessék beszáll- 

ni, d. u. 6 órakor: Kék lámpás, este 9 óra- 

kor: Manolita. 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Kék lámpás, 

d. u. 6 órakor: Manolita, este 9 órakor: Kék 

lámpás. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Szilveszter éj- 

szakai előadás ismétlése. Manolita. 

Ember a 

Sport 
bukacvesti futballhözpont szabadságta meni 
januác 15-ig és csah azután khészitik elő 

kellőképpen a tavaszi jutballszezont 
Pihenőre tért a romániai futball- 

sportot irányitó központ. Január 15-ig 

vett magának szabadságot a futballköz- 
pont vezetősége és amidőn visszatér, lát 
majd neki a tavaszi futballszezonnak. 
A román futballsport egyik legjelen- 

tősebb szezonjához közeledik és ugy a 
hivatalos körök, mint a müködő egye- 

sületeken keresztül a játékosok is vár- 
ják azt a pillanatot, amikor ujra felhuz- 

zák a zászlókat és felölthetik a dreszt 
és ujra futballozni lehet. A román fut- 
ballsport 1934-ben erőpróbát tesz. A vi- 
lágbajnokságokra készülődünk és a ju- 
goszlávok legyőzése kell csupán ahhoz, 
hogy a nagytudásu nemzetek versengé- 
sébe Románia reprezentativ együttese 
is bekapcsolódhassék. Ezenkivül termé- 

szetesen egy sereg nemzetközi váloga- 

tott mérkőzés is lebonyolitásra kerül. 
Ez a része képezi a román futballsport- 
nak kifelé, a külföld felé való bemutat- 

kozását. 
A belföldön ujra a bajnokságok ke- 

rülnek előtérbe és a nemzeti bajnokság 

második évében a finis még érdekesebb- 
nek, izgalmasabbnak igérkezik mint az 
előző évi. Még sok ügy vár elintézésre 
a „zöld asztalnál" is és amig a bizottság 
szabadságon van, ezek sem kerülhetnek 

sorra. 

Január 15-től február 15-ig, a futball- 

szezon hivatalos megkezdéséig a szabad- 
ságról visszatérő bizottságnak kettős 
erővel kell hozzálátni a munkához, az 

ország sportjának előbbrejutása különö- 

Lupényi semikoksz 
Nem kormoz! Salakja mincs! 

Szagtalan! 

Tökéletes elégés! 
ülcsóbb a tánál! 

Főlerakat: CALORIA 1. 1. Timisura. Tel.13-01 
Gyüjtőállomások: 

Belváros: Nádai trafik (Lloyd-palota), 

Krausz trafik (Kereskedelmi kamara), Ar- 

zenovics trafik (Rezső-utca), Ludwigh tra- 

fik (Zápolya-utca), österreicher pékfiók 

(Szerb-utca), österreicher pékfiók (Szent- 

györgy-tér), österreicher pékfiók (Széche- 

nyiutca). 

Gyárváros: Ernesztil tratik (Andrássy- 

l 

ut), Ehrlich trafik (Kossuth-tér), Hoffmann 

trafik (Fő-u.), Schöllhorn trafik (Gyár- 

udvar-u. 6.), Popoviciu trafik (Malom-tér 

2.), Breit trafik (Ilona-u. 2.), Österreicher 

nékfiók (Sörháztasor). 

ózsefváros: Galgóczi trafik (Bonnáz-u. 

12. ), Olariu trafik (Scudier-tér 7.), Pál tra- 

fik (Hunyadi-ut 15.), Österreicher pékfiók 

(Un-u. 4.), Österreicher pékfiók (Forum- 

mozinál), österreicher pékfiók (Bem-utca), 

Erzsébetváros: Hayer trafik (Dózsa-u. 

17., Helfenbein trafik (Dózsa-u. 38. ), 

Mayer Éva kereskedés (Hattyu-u. 43.). 

z z zzzze 

sen és elsősorban a hivatalos sze. 

ez esetben a bukaresti futballk 

tól függ. 

Nemzetközi boxverseny kerül eld 
január 14-én az Ilsa rendezésébe 
A kitünő budapesti boxológárda 

rül lebonyolitásra január 14-én, me kat 
az ország legkitünőbb versenyze 
résztvesznek. A kitünő budapesti 
senyzők megjelenése nagy atrakció 
pez és a versenyzők ambicióval ké 
nek az összecsapásra. A budapesti 
senyzők nemcsak Temesvárott, h: 
másnap Aradon is vendégszerepele 
ahol szintén lelkesedéssel várják a 
ves versenyzők bemutatkozását. 

Nagyfontosságu ülést tart a n 
ping-pong liga vezetősége 

Mivel a román ping- pong szöve 
központjának megbizásából a CFR 
dezi meg az ezévi nemzeti bajnoks 
kat, ezzel kapcsolatosan a virágzá 
indult ping-pongsport vezetői konf 
ciát is tartanak. 
Ennek a konferenciának előkészit 

a nyugati liga ping-pong bizotts 
végzi és ezért e hó 4-én a temesvá 
rület bizottságának rendes évi közyi 
lése előtt a ligabizottság ülést 
melyre ezuton is meghivja az egye. 
tek ping-pong szakosztályainak veze 
A nemzeti bajnokságokkal kapcs! 

tos konferencián kerül ugyanis táryga 
lás alá az egyes városokban lebon 
tandó bajnoki rendszerü versenyek 
vezetése, mely után következne mi 
város legjobb csapatának találko. 
Ez a legfőbb probléma képezi teh 
konferencia jelentőségét és az érde 
egyesületek nagy rokonszenvvi i 
tetnek a tervezet keresztülvitele mel 
Fontos, hogy a temesvári egyesüle 
konferencián egységesen lépjenek fi 
ezért a csütörtök esti összejövetelen 
ját érdekükben is cselekszenek, ha n 
jelennek megbizottjaikkal. A nyu 
liga vezetősége egyébként tudomás 
hozza az összes ping-ponggal fogla 
egyesületeknek, hogy szakosztálya 
afiliálják és játékosaikat igazoljá 
ilető ping-pong kerületnél, mert azt 
testnevelési szabályok értelmében a 

egyesületek, melyek játékosaikat 
igazolják, vagy szakosztályaikat 1 
afiliálják kiteszik magukat az egyes 
esetleges feloszlatásának is. 

Magyar csapatok 
veresége külföldön 

A magyar csapatok az ünnepek a 
a külföldet járták és számos vere 
szenvedtek el. Marseilleben a Fer 
város a bécsi Donau csapatától, 
a bécsi elsőliga ujdonsült résztvevie 
6:1-re kapott ki. A Ferencváros más 
a Nemzetivel játszott Marseilleln 
amely még a Ferencvárosnál is rosszo 
játékot mutatott és igy a Fradi győz! 
5:0 arányban, A Nemzeti a sulyos v 
séget Boulogneban feledtette, ahol 
eredménnyel győzött az US Boulon 

de 5:1 arányban vereséget szenvedeti 
Budai 11 Cantaniaban 1:1 arányu di 
tetlent ért el az AS Catania ellen. G 
zelemmel mérkőzött az Ujpes 
Algirban 13:0-ra győzött. Sikerre 
szott az afrikai turán levő Boc 
amely Oran vilozatottiit ve 

eredménnyel. 

éllen



rdán este 9 órakor tartják meg 

iik szimfonikus hangvyersenyt a 
inházban, amelynek program- 
román rapszódiája és Romá- 

ricusa, Blancafort hires spanyol 
rző Mati de Festa cimüű szimfoni- 

lteménye, az osztrák származásu 

ai zeneszerző, Kurt Pahlen néger 
iiés Glazunov monumentális szimfo- 

s költeménye, a Stenka Razina sze- 
Psalmus Hungaricust a Nyugat 

városában, többek között Po- 

an, Toulouseban, Varsóban, Milá- 

Bécsben, Romában, Newyorkban 
lia huszonkét városában adták 

emesvárott száznyolcvan személy 

ő a Magyar Dalárda és Lauri- 

ajos, a budapesti Operaház hirne- 

enoristájának közremüködésével, 

............................. 

ánsági Magyar Gazdasági Egye- 
az elmult esztendőben igen hasznos 

át végzett a Bánság magyarlakta 
geiben azzal, hogy sürün rendezett 
gyar lakosság részére gazdasági 
okat. Ezekből az előadásokból a 
igyar gazdák máris sokat okul- 

őt az előadásokon elhangzott taná- 
elfogadása révén már gaz- 

Főlenvházi András: 
rezzozbza 

5. folytatás. 

z? Talán megint hazatért vala- 
hosszabb utazásából Erzsébet ki- 

és felszakitotta az összes ablako- 
alán megint a dohos levegő sza- 
i ezekben az évszázados termek 

igen, itt van Erzsébet. Itt jön 
su fejedelmi alak. Egy férfit vezet 

rjánál fogva. Annak a férfinak a 

be van kötve. A kötés a szemeit is 
Olyan tapogatózva követi Erzsé- 

mintha vak volna. 
enc József azonban nem akar rá- 
zni. Azt a papirlapot nézi, amely 

kszik. Akta. Arról van benne 
gy mostantól kezdve a Gotterhal- 
fái közül kimarad az, amely Ru- 
nörökösre vonatkozik. 

ne József nézi az aktát, belejavit 
szót, aztán aláirja, 
ébet most már ott van az iróasz- 

vele Rudolf. És Erzsébet meg- 
Azt kéri férjétől, hogy engedje 
dolfnak is a beleszólást az orszá- 

keményen int; 

ánsági 1 Magyat fazdasáni Enyesület 
lolvfatja féli nazdaságni szakeltadásalt 

tfél nevemberi fizetések kiegyenlitésére kap- 

.............. 

aki Bécsben is énekelte a tenorszámot. 

A néger dalokat elsőizben adják elő 
Európában és azokat Artner Ally, az 
ismert hangversenyénekesnő interpre- 
tálja. Karnagy: Urletianu Radu, 

Ez a program, amely felöleli a román, 

magyar, spanyol, orosz és amerikai mo- 
dern zenét, kiegészül Lányi-Petőfi hires 
Egy gondolat bánt engemet cimű kóru- 
sával, amelyet a Magyar Dalárda ad elő 
Szegő Ferenc karnagy vezetése mel- 
lett. Ezzel a 'almüvel a hágai nemzet- 

közi versenyen az első dijat nyerte el a 

temesvári Magyar Dalárda együttese. 

A legutóbbi hivatalos intézkedések kö- 
vetkeztépben a hangverseny pontosan 
este kilenc órakor kezdődik és negyed 
tizenkettőkor ér véget. A Psalmus Hun- 
garicus Bécsben nyomatott szövegköny- 
ve a szinházi pénztárnál kapható. 

rendezi meg. Ezeket az előadásokat a jö- 

vőben is Koppány Rezső okleveles 
gazda, a Bánsági Magyar Gazdasági Szö- 

hónapban tartandó gazdasági szakelő- 

adások sorrendje a következő: január 
6-án délelőtt tiz és délután hat órakor 

délután hat órakor Szigetfalun, 
január 8-án délután hat órakor másod- 
szor Gátalján, január 9-én délután, 
hat órakor másodszor Szigetfalun, 
január 12-én délután öt órakor U i] 

vetség főtitkára fogja tartani. A január 

Gátalján, január 7-én délelőtt tiz és ! 

mo snic án, január 18-án délután két 
őrakor Mönostoron, január 14-én 
délelőtt tiz órakor és délután hat órakor 

álátaolvár január 15-én dél- 
előtt tiz órakor Németszentpéte- 
ren, január 15-én délután két órakor 

Munáron, január 15-én délután hat 
órakor Székesuton, január 20-án 
délután öt órakor Rékáson, január 

21-én délelőtt tiz órakor és délután négy 
órakor Szapáryfalván, január 
22-én délelőtt tiz órakor Szinérsze- 
gen január 22-én délután négy órakor 
Buziáson és január 28-án délelőtt tiz 

órakor Dragsinán. Az előadások 

tárgyai: buzatermelés és nemesités, len- 
magtermelés, cukorrépatermelés, állat- 
tenyésztés, méhbészet, a kisgazda tüzbiz- 
tesitása, gyümölcstermelés, a kisgazda 
rentábilis gazdálkodása. Az előadások 
iránt már előre is nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. 

Január 2-től január 6-ig 

olcsó javitások 
hete 

„ATELIER ERIKA 
keztyümühelyében, Városháza- 

épület. 
A régiből ui lesz! 

A bolgár állam pénzügyi nehézségei. A 

bolgár állam válságos helyzetét bizonyitja a 
körmánynak az az igérete, hogy a köztiszt- 

viselők három hónapi hátralékos fizetésének 
egyrészét még a pravoszláv karácsonyi ün- 

nepek előtt kifizeti. A bolgár állam ugyanis 

már három hónapja nem fizette ki a köz- 

tisztviselőket és most is csak az októberi és 

tak igéretet. 

Hádióiát 
karbantartjuk, süket csövelt ujakra cse- 
réljük. akkumulátorát töltlök csekély havi 

dlj ellenében. 
ezelőtt Rádió Rédei 

Az AZz iparosok és az ujév. y temesvári kis- 

ipari munkaadók szindikátusa és az ipartes- 

tület - mint minden esztendőben - ujév 

napján déli tizenkét órakor összejövetelt 
rendezett a szindikátus székházának nagy- 

- Nem! 
A trónörökös lecsüggeszti bekötött fe- 

jét és nem mozdul. 
Azonban a császárné beszél. 
Franzi, az a hosszu várakozás, az 

mérgezte meg Rudolfot és az a hosszu 

olyan szórakozást keresett, ami veszte 

lett. Gondold meg, hogy te magad az 
uralkodásban keresztülugrottad apádat. 
Te nem tudod, hogy mi az a hosszu, az 

az unalmas, az a eselekvés nélküli vá a 
kozás. 

Ferenc József rosszalólag rázza 
fejét. 
- lIsten szólitott engem a a trónra. 

kor trónraléptem. 

az anyádnak engedelmeskedtél. Az 

lad kormányzott. A te anyád ta i 
elvette az én gyermekeimet. Nem aka- 

rom Rudolfat tulságos védelembe venni, 
csak azt akovam, hogy értsed me a 
fiadat. 
- Nem tudom megérteni Isten le 

gyen! hozzá irgalmas. 

Ferenc József megrézködett 

Az árnyak eltüntek. 
A látomás nélküli szendergés azonban 

nem tartott sokáig, 

várakozás volt az oka annak, hogy , 

gondviselésnek engedelmeskedtem, ami- 

Az anyád szólitott téged, Franzi, 

anyád csak téged látott, az anyád álta: 

Egy délceg, feketébe öltözött nőalak 

lépett Ferenc József elé. Mögötte félkör- 

ben férfiak állottak. Ezeket azonban 
mé em lehetett tisztán kivenni. 
Ki vagy te? - kérdezte az uralko- 

láztól kicserepesedett ajka. 
nőalak mélységesen szomoru han- 

gen szólt: 
Nem ismersz? Nézd meg a cime- 

r. 

-a' 

cimerre támaszkodik. A cimerben a ke- 

eszt védelme alatt halmok és felyók 
voltak láthatók. 

- Te vagy, Hungária? 

akarsz? 
göttelek figyelmeztetni, hogya nem- 

akik temiattad mentek a halálba 
A nőalak intett és a férfiak, akik ed- 

dig elmosódottan átszottak, most egy 
szerre mind előbbre léptek. Tizenhárman 
voltak, Tábornoki egyenruha volt mind- 

egyiken. Kilenenek a nyakán vörös csik 

huzódot kérül, négynek a mellén mueke 
golyó által ütött seb volt. 
Ferene József erre a látványra meg- 

adt. 
De misze megfizettem már értük 

Csaló "jobbjai pusztultak el sz. 
enii Miksát agyonlőtték Mexi 

A szoba egyszerre benépesült. egyhatyánei elragadta a ó 

termében. A szokásos ujévi üdvözlet azon- 

soses9 lye:::
: 

Akkor látazott csak, hogy egyik keze 

ban ezuttal elmaradt. O pre a János, a sz
in- 

dikátusi székház elnöke mondott beszédet, 

amelyben megemlékezett Duca Jon minisz: 

terelnök erőszakos haláláról. Méltatta Du
ca 

müködését és javasolta, hogy a nemzeti, 

gyász miatt ezuttal mar adjanak 
el a szoká- 

sos ujévi felköszöntések. A nagyszámbán 

megjelent iparosság g megilletődésse
l hallgat- 

ta Oprea szavait, utána pedig esendben sz
ét- 

oszlott. 

Győzött Roosevelt pénzügyi politikája. 

Washingtonból jelentik, hogy a demokrata- 

párt ülést tartott, mmelyen foglalkozott 

Rooseveltelnök pénzügyi politikájával. 

A párt határozatilag kimondotta, ho
gy ugy 

a törvényhozásban, mint pedig azonkívül tá- 

mogatja Roosevelt pénzügyi politikáját és 

pedig ugy az arany, mint az ezüst tekin
teté- 

ben. 

Lanyha a buzaüzlet. A temesvári gabona- 

piacon a buza ára ismét ellanyhult, de meg
- 

csappant a tengeri iránt mutatkozó kereslet 

is. A piaci árak a következők: 76 kilős te- 

mesi buza 370 lei, 7 7778 kilós torontáli bu- 

za 385 lei, ótengeri 195 lei, ujtengeri 145 lei, 

zab 190 lei, árpa 180 lei, kismalmi leszt a 

30/70-es beosztásból 600 lei zsákkal együtt, 

takarmány liszt 130-140 lei, korpa 115 lei 

zsák nélkül, tökmag 610 lei, napraforgómag
 

320 lei száz kilónkint. 

eese.eennossenassososssoon 

Mozi 
Szerda, január 3. 

Apolló-mozi: Cigánykirály. 

Capitol-mozi: Kalandorok királynője. 
egeeeee 

SZERKESZTŐI UÜZENETEK 

e 

Olvasó. 15.890-es számu sorsjegye nem 

nyert. 

ik 

H. szép akarlenni, 

üliom-tejkrémet, liliom- 
szappan Mliom er 

KULKA Émil városi évogy. 
édelíran a „Fekete Sashoz' 

használjon KULKAséle l 

en, Kapható 

Belváros. Szent György-tér 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAEB 

A DELI HIRLAP 

Béecsben. Egy másik nagybátyámat ir- 
tózatos nyavalya pusztitotta el. János 
Szalvátor a tengeren pusztult el. László 
unokaöcséra vadászat áldozata lett. Ru- 

dolf, az egyetlen fiam, önkezével vetett 

véget életérak. Erzsébetet, a felesége- 
met, orgyilkos szurta le. Ferenc Ferdi- 

nándot és a feleségét merénylő golyói 
érték. Mzenkivül még több más szeren- 
csétlenség is történt a családomban. 

- sSzámszerint, ha meg is fizettél ér- 

tük, azonban a tizenháromnak a halála 
mint égő fajdalom még mindig ott izzik 

a nemzet szivében. Jöttelek figyelmez- 

tetni, hogy a másvilágon, amelynek la- 

kőja leszel nemsokára, nyugodtan ta- 
lálkozhatsz velük. Bocsánatukat nyerted 
ma, amikor a szegény magyarokat u 
dod jóindulatába ajánlottad. De azért e 

a belátás mégis későn érkezett. 
(Folyt, köv.) 



8. OLDAL 
......... Déa 

Rádió 
ege 

Szerda, január 3. Bukarest. 1: Gramofon. 
2.15: Könnyü zene. 6: Rádiózenekar. 8.10: 

Gramofon. 9: Vonósnégyes. 9.45: Ariaest. 

10.15: Zongorajáték. 11: Román zene. Bu- 
dapest. 10.45: Hirek. 11.1: Egészségügyi 

felolvasás, közben gramofon. 1.05: Cigány- 
zene. 1.30: Hirek. 2.30: Zongora és ének- 

szám. 3.40: Hirek. 5: A szülő meg a gyer- 

mekjáték, előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Szalonzenekar. 7.40: Ének zongorakiséret- 

tel. 8.15: Sik Sándor dr. előadása. 8.45: Ze- 
nés világhiradó. 9.30: Hirek. 9.50: Trió a 
Szimplon-kávéházból. 10.55: Cigányzene. 
11.45: Operaházi zenekar. Bécs. 12.30: Mü- 
vészlemezek. 1: Rádiózenekar. 5: Hegedü és 
vongoramüvész játéka. 6.20: Franck Márk 
zeneszerző müvei. 8.25: Közvetités az Ope- 
raházból. 11.25 A Gottwald-jazz táncze- 

iptóhivdetések 

néje. Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rádió- 

mann: D-dur humoreszk. Breslau. 7.30: Mo- 
zart zene. 10. Népzene ezer hangszeren. 
11.35: Könnyü zene. Milánó. 6.10: Ének- 
hangverseny. 8.30.: Gramofon. 9.: Szent 
Agoston tizperce. 9.10: Gramofon. 940: 
Vigjáték. 10: Hangverseny. 11.30: Tánc- 
zene. Hamburg. 7.25: Könnyü lemezek. 9.05. 
Német legendák. 11.30: Szórakoztató zene, 
Lipcse. 5: Filharmonikusok Patzek cselló- 
müvésszel. 6.50: Bariton dalok. 11.35: 
Könnyü zene. Róma. 6.10.: Rádiózenekar. 
8.30: Gramofon. 9.40: Operaközvetités. 
Prága. 1.10: Gramofon. 5: Szalonzene. 6.35. 
Dalok. 8.30: Opera a nemzeti színházból. 
Strassburg. 7: Könnyü zene. 8: Kamara- 
zene. 10.30: Jancsi és Juliska operett. 12.30.: 
Vendéglői zene. Stockholm. 6.05: Népzene. 
6.45: Gramofon. 8.30: Rádióénekkar. 9.30: 
Ének, hegedü és zongoraszám. 11: Tánczene. 
Varsó. 1.05: Gramofon. 4.40: Mezoszoprán 

ást keves 
Jósolok 

kevés pénzért. Megmondom a multat, 
jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 
hozzám. Egy személy részére csak 20- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 
ritékot beküld. Jósnő, Temesvár-J ozefin, 
Str. Bonnaz 16, lem: (3741) 

evelezés 

Foglalkozással biró 
szerény urileány ismeretségét keresi kö- 
zépkoru özvegy gyári főtitsztviselő. Ka- 
land teljesen kizárva, csakis 30 év körüli 
filigrán urinők teljes cimü leveleit „Har- 
monia' jeligére kérem. (10) 

Stázasság 
Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi házasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 
ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

AMthalmazás 

intelligens hölgyet 
keres 

elérusitónönek 

Ruschilálenner.es 
rimisoara L, Strada Alevandri 

Vasílie Nr:p 

Elsőrangu 
manikürös kisasszeny: felvétetik- Cima 

kiadóban. 

Szorgalmas 

konyhalány felvétetik. IV., Horváth Bol- 
dizsár-utca 5, I. em. 8. 

Eletvidám.. 
és tiatalos marad, na mindennapi itala 

sz sok vérét a savas le- 

vesemüködését. 
ekerjen kóstolót és ösmertető leirást: 
oMBO- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

ható: Minden csemege 

ét, 
szepkeztel eatta emésztését és lokozza 

törvényszéki hites forditó, román gyoreiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 

Megbizható fiatal leány 
ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 
kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóban. (3429) 

Adászvétel 

Fényképezőgép! 
Teljesen uj roll filmes 69, eladó. Cim a 
kiadóban. 

Kitünő minőségü 
hegyaljai fajborok és saját termésü pá- 
linkák; elsőrendü rum és likőr, olcsó 
árak mellett, kivánságra házhoz szállit- 
va a „Promontorul" arad-hegyaljai 
nagytermelők szövetkezeténél, Belváros, 
Liget-ut 4, telefen 9-13. Fiók ., Coro- 
nini-tér 23. (1496) 

- 

. Pallas-lexikon 

teljes jó karban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. (1890) 

Franci „Dogkart" 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 
Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

Zongorát veszek 

Bechstein stb., csakis első- Foerster, 

1 

rangu márkát kitünő állapotban. Ku 
er, Mehela Str. Pebrogei No. 2. 3771) 

mumunnommsammara 

Forditóirodánm 
Belyáros, Szent György-tér 2. sz. alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, angol, ve szerb, eseh és orosz nyel 

! ven. 

volt első fordítója 

muuntuguunyuuanununu 

zenekar. 11: Cigányzene, Berlin. 6.30: Sechu- 

zongorakisérettel. 9.15: 

nola zongorázik. Bécs. 1: 

kérek. 

ének. 5: Szalonlemezek. 5.55: Hangverseny. 

6.30: Dalest. 7.20: Jazz két zongorán. 11: 

Vidám-est. 12: Tánczene. Zágráb. 11.15.: 
Tánczene. 

Csütörtök, január 4. Bukarest. 1: Gra- 

mofon. 2.15: Könnyülemezek. 6: Dinicu zene- 

kar. 8.35: Operaközvetités, Strauss R. Ró- 

zsalovag. Budapest. 10.45: Hirek. 1.05: Pos- 

tászenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka ze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5: Thury Mária mesél. 

5.45: Időjárás, hirek. 6.30: Urbán Lajos dr. 

magyar nótákat énekel cigányzenekiséret- 

tel. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8: Hegedü, 

Gramofonlemezek. 

10: Hirek. 10.20: Vigjáték. 11.10: Időjárás, 
utána cigányzene. 12.15: Giovanni dell Ag- 

Rádiózenekar. 

3.30: Müvészlemezek. 5: Operalemezek. 8: 

Rádiózenekar. 9.15.: Négyfelvonásos bohó- 

zat. 11.30: Tánclemezek. Belgrád. 12: Gra- 

mofon. 1.05: Rádiózenekar. 6: Népzene gra- 

mofonon. gi nekszánt 9. 20 Rádiózenekar. 

Rézmosdó 
alig használt, jutányosan eladó. Cim a 

kiadóban. (482) 

ókarban ! levő 

pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 

utca 21, ajtó 8. (1946) 

Háztartás felosztás 
miatt ő-német ebédlő, háló és félháló, 
valamint különféle más butorok és ház- 
tartási cikkek jutányos áron eladók. 
IIL, Dózsa-utca 38, délelőtt 10 órától 
délután 1 óráig, egyébként a házmester- 
nél érdeklődni. ((3773) 

Orvosi rendelőbe 
szalongarnitura eladó. Cim a kiadóban. 

(188) 

Legszebb könyvek 

sgyermekeknek és 
felnőtteknek 

önköltségi árban 

Déli Hirlapnál 

fakás 

Bérbe keresek 
1 szobás villát kerttel, lehetőleg Bel- 
város környékén. Cimeket „Jó levegő" 
jeligére a kiadóba kérek. (1130) 

Keresek megvételre 
esetleg bérbe, kisebb jókarban levő csa- 

ládi házat az Erzsébetvárosban. Ajánla- 
tokat ermente jeligére a kiadóba 

(3427) 

Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal kiadó. 

Bővebbet a Temesvári Bank házkezelő- 
ségénéll. (3121) 

A szeszgyár közelében 
a Kis Dózsa-utca 6. sz. alatt egyszobás 
utcai lakások, mellékelyiségekkel együtt, 
kiadók. Erdeklődni ugyanott a házmes- 

ternél. (3765) 
í 

ájus 1-re 
keresek 3 3 szobás 1kásta Küttl-tér-Má- 
Tia-szobor közötti vonalon. Cimeket 
Pontos jeligére a kiadóba ké- 

rek. (11) 

1934, JA 

11: Népdalok zenekarral. Breslau. 

nei intermezzo, 6.50: Uj dalok. 11.5 

nyü és tánczene. Königswusterha 

Oroszországi németek dalai. 6.20: 1 
9.05: Wolf-Ferrari: Susanne titka op 
adás. 12: Könnyü és tánczene. M 

Tánczene. 8.30: Gramofon. 10: op 

adás. München. 5: Délutáni zene. 7.2 
mezek. 10.20: Északi zene, szimfon 

Róma. 6: Flori Mária hegedül. Cas 

riton énekel. 9.10: Szoprán ének. 10. 30 

játék. 11: Hangverseny. Prága. 12 e 

fon. 6.25: Enek. 10.15: Fuvola, heg 

zongora trió. 11.25: Rádiózenekar. 

holm. 6.45: Gramofon. 9: Kator 

10.30: Keringők zongorán. 11: 

gyes. Strassburg. 5: Szórakoztat 

8.30: Uj lemezek. 9.45: Gramofon 

Hangverseny szólistákkal. Varsó. 1.0 

lonzene. 4.40: Gramofon. 5.55: SI 

szerzők müűvei zongorán. 9: Könnyi 

11: Tánczene. 

Különél 
Herzl-vizamos : 

január 6-án Budapestre utazik 
vállal megbizatásokat Budapestre. 
utca 28. Telefon 16-04. ( 

Fülbevaló 
arany, piros kővel a Déli Hirlap 

hivatalában találtatott. Tulajd 
ugyanott átveheti. 

100.000 leies k kölcsönt 
jól menő üzletemhez, jó kamat fe 

keresek. Cimeket Nagyobbitani 

rok7 jeligére a kiadóba kérele 

Pianinót , 

egetleg, rövid zongorát, jó állapota 

bérbe keresek. Cimeket a kiadóba 
ninó'" jeligére kérek. 

II 

Minek örül legijohba 
d gyermek? 

Egy szén és jó könyvnel 
Előfizetőink és olvasóink a Déli 

kiadóhivatalában a következő könyv 

kaphatják önköltségi árban: 

Dickens: Copperfiela Dávid 15. 

Mark Twain: Huckleberry Finn 15 

Burnett: A kis lord s 
Turóczi József: Magyar Robin- 
zonok 

Benedek Elek: Pajkos Peti 
(diszkötés) 

Sztrokay Kálmán: A kis ezer- 

mester 

Swift: Gulliver utazásai 
Gárdonyi Géza: Mindentudó 

Gergely bácsi 30 
Verne Gyula: Sztrogoff Mihály 60 

Fodor László va- 

rázsló 1 
és még sok más gyermek és 

Nyomatott a -lemesvarer zZeltun köriergégépen. 


